

কর্মাঙ্গান

দাম : ৫ টাকা

<https://www.facebook.com/karmasangsthaan>

Vol. 39 ■ Issue No. 5 ■ 31st January, 2026 ■ Saturday ■ Kolkata ■ R.N.I. 44167/88

রেল ২২ হাজার গ্রুপ 'ডি'

৩১ জানুয়ারি থেকে ২ মার্চ পর্যন্ত অনলাইনে ফর্ম পূরণ

মাধ্যমিক বা, আই.টি.আই ছেলেমেয়ের

রঞ্জিত ঘোষ, নয়াদিল্লি : কলকাতা, গুয়াহাটি, পটনা, রাঁচি, ভুবনেশ্বর-সহ সারা ভারতের ১৭টি রেলওয়ে রিক্রুটমেন্ট বোর্ডের মাধ্যমে রেল 'গ্রুপ-ডি' (আসিস্ট্যান্ট-এস অ্যান্ড টি), আসিস্ট্যান্ট (ওয়ার্কশপ), আসিস্ট্যান্ট ব্রিজ, আসিস্ট্যান্ট ক্যারেজ অ্যান্ড ওয়াগন, আসিস্ট্যান্ট লোকো শেড (ডিজেল), আসিস্ট্যান্ট লোকো শেড (ইলেক্ট্রিক্যাল), আসিস্ট্যান্ট

অপারেশন (ইলেক্ট্রিক্যাল), আসিস্ট্যান্ট পি. ওয়ে, আসিস্ট্যান্ট টি এল অ্যান্ড এ.সি. (ওয়ার্কশপ), আসিস্ট্যান্ট টি এল অ্যান্ড এ.সি., আসিস্ট্যান্ট ট্রাক মেশিন, আসিস্ট্যান্ট টি আর ডি, পয়েন্টসম্যান বি ও ট্রাকমেন্টের-IV ইত্যাদি পদে ২২,০০০ জন ছেলেমেয়ে নেওয়ার দরখাস্ত নেওয়া শুরু হবে ৩১ জানুয়ারি থেকে। চলবে ২ মার্চ পর্যন্ত। রেলওয়ে রিক্রুটমেন্ট বোর্ডের চেয়ারপার্সনস আগে বিজ্ঞপ্তি দিয়ে জানিয়েছিলেন, দরখাস্ত নেওয়া হবে ২১ জানুয়ারি

এরপর ৩ পাতায়

প্রাইমারি ইন্টারভিউ শেষ হবে ফেব্রুয়ারিতেই

রঞ্জিত ঘোষ, কলকাতা : প্রাইমারি টিচার পদের ইংরিজি মাধ্যমের পর, বাংলা মাধ্যমের স্কুলের দ্বিতীয় ফেজের ইন্টারভিউ শুরু হয়েছে কলকাতা, ঝাড়গ্রাম ও জলপাইগুড়ি জেলা দিয়ে। কলকাতা জেলার প্রার্থীদের ইন্টারভিউ হচ্ছে ২৭ ও ২৮ জানুয়ারি। ঝাড়গ্রাম জেলার প্রার্থীদের ইন্টারভিউ হচ্ছে ২৮ ও ২৯ জানুয়ারি। জলপাইগুড়ি জেলার প্রার্থীদের ইন্টারভিউ হচ্ছে ২৯ ও ৩০ জানুয়ারি। এবার ইন্টারভিউ কক্ষের সংখ্যা অনেক বাড়িয়ে দু'দিনেই একটি জেলার ইন্টারভিউ শেষ করা হচ্ছে। প্রাথমিক শিক্ষা পর্যদ সূত্রে খবর, যে জেলায় প্রার্থীর সংখ্যা বেশি, সেখানে পরপর ৪-৫ দিন ধরে ইন্টারভিউ নেওয়া হবে। তৃতীয় ফেজের ইন্টারভিউ কবে থেকে শুরু হবে তার তারিখ

ঠিক না হলেও আশা করা যায়, ফেব্রুয়ারি মাসের মধ্যে অন্যান্য সব জেলার ইন্টারভিউ শেষ হয়ে যেতে পারে। সম্ভবত, ফেব্রুয়ারি মাসের প্রথম সপ্তাহের শেষের দিকে তৃতীয় ফেজের ইন্টারভিউ শুরু হতে পারে। ইন্টারভিউ সংক্রান্ত পরবর্তী বিজ্ঞপ্তি যথাসময়ে প্রাথমিক শিক্ষা পর্যদের ওয়েবসাইটে দেওয়া হবে। ইন্টারভিউয়ের দিন নিচের এইসব প্রমাণপত্রের মূল ও স্ব-প্রত্যয়িত (Self Attested) করা জেরক্স কপি সঙ্গে নিয়ে যেতে হবে (যাঁরা এখনো ইন্টারভিউয়ের কল লেটার পাননি, তাঁরা এইসব প্রমাণপত্র সংগ্রহ করে রাখুন) : (১) প্রাথমিক শিক্ষা পর্যদের

এরপর ২ পাতায়

ব্যাঙ্কে ক্লার্ক ও অফিসার পদে IBPS'এর পরীক্ষার মাধ্যমে এবছর ৫০ হাজার চাকরি

নিজস্ব সংবাদদাতা, নয়াদিল্লি : ইনস্টিটিউট অফ ব্যাঙ্কিং পার্সোনেল লিলেকশন (আই.বি.পি.এস.)'এর মাধ্যমে ব্যাঙ্ক কাস্টমার সার্ভিস অ্যাসোসিয়েট, অফিস অ্যাসিস্ট্যান্ট, প্রবেশনীর অফিসার, স্পেশালিস্ট অফিসার ইত্যাদি পদে ২০২৬-২৭ সালে দরখাস্ত নেওয়া হবে। কারা কোন পদের জন্য যোগ্য ও কোন পদে কেমন শিক্ষাগত যোগ্যতা, বয়স,

কোন পদের পরীক্ষা কবে

প্রার্থী বাছাই পদ্ধতি, পরীক্ষার তারিখ ইত্যাদি দেওয়া হল : কাস্টমার সার্ভিস এক্সিকিউটিভ : যে কোনো শাখার ডিগ্রি কোর্স পাশ ছেলেমেয়েরা আবেদন করতে পারেন। কম্পিউটার অপারেশন / ল্যাসোয়েজের সার্টিফিকেট / ডিপ্লোমা / ডিগ্রি কোর্স পাশ হতে হবে। স্কুল / কলেজ / ইনস্টিটিউটে কম্পিউটার / ইনফর্মেশন টেকনোলজি একটি অন্যতম বিষয় হিসাবে নিয়ে থাকলে কম্পিউটারের ডিগ্রি / ডিপ্লোমা / সার্টিফিকেট কোর্স পাশ না হলেও হবে। যে রাজ্যের শূন্যপদের জন্য দরখাস্ত করবেন সেই রাজ্যের সরকারি (অফিসিয়াল) ভাষা পড়তে / লিখতে ও বলতে পারা দরকার। বয়স হতে হবে ২০ থেকে ২৮ বছরের মধ্যে।

এরপর ২ পাতায়

ভেতরের পাতায়

- স্কুল সার্ভিসের গ্রুপ 'ডি' পরীক্ষার সম্ভাব্য প্রশ্নোত্তর
- নানান চাকরির পরীক্ষার জিজ্ঞাসার উত্তর
- জেনারেল স্টাডিজ ও সাম্প্রতিক ঘটনাপ্রবাহ

স্কুলের ক্লার্ক, গ্রুপ 'ডি'র পরীক্ষা ১ ও ৮ মার্চ

শূন্যপদ ৮,৪৭৭টি, দরখাস্তকারীর সংখ্যা ১৬ লাখ

নিজস্ব সংবাদদাতা, কলকাতা : পশ্চিমবঙ্গ কেন্দ্রীয় স্কুল সার্ভিস কমিশনের মাধ্যমে রাজ্যের সরকার পোষিত স্কুল ক্লার্ক ও গ্রুপ-ডি পদে ৮,৪৭৭টি শূন্যপদের জন্য প্রায় ১৬ লাখের বেশি দরখাস্ত জমা পড়েছে। ওই দুই পদের লিখিত পরীক্ষা হবে ১ ও ৮ মার্চ। গ্রুপ-সি (ক্লার্ক) পদের লিখিত পরীক্ষা হবে ১ মার্চ ও গ্রুপ-ডি পদের লিখিত পরীক্ষা হবে ৮ মার্চ। স্কুল সার্ভিস কমিশন এখনো অফিসিয়ালভাবে পরীক্ষার তারিখ না জানালেও এই দুই তারিখেই পরীক্ষা নেওয়ার উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। খুব শিগগিরই স্কুল সার্ভিস কমিশন পরীক্ষা সংক্রান্ত বিজ্ঞপ্তি বের করবে। পরীক্ষার ই-অ্যাডমিট কার্ড ডাউনলোড করতে পারবেন পরীক্ষার ১০ দিন আগে থেকে।

নবম সূত্রে খবর, এই দুই পদের জন্য প্রায় ১৬ লাখ দরখাস্ত

এরপর ৩ পাতায়

ব্যাঙ্কে ৩৫০ অফিসার

নিজস্ব সংবাদদাতা, কলকাতা : কেন্দ্রীয় সরকারি সংস্থা, সেন্ট্রাল ব্যাংক অফ ইন্ডিয়া 'ফরেন এক্সচেঞ্জ অফিসার' ও 'মার্কেটিং অফিসার' পদে ৩৫০ জন ছেলেমেয়ে নিচ্ছে হ। কারা কোন পদের জন্য যোগ্য ও ফরেন এক্সচেঞ্জ অফিসার : যে

এরপর ১২ পাতায়

কলকাতার ৫২টি কোম্পানিতে ১০,৩২২ হিউম্যান রিসোর্স এক্সিকিউটিভ

শুরুতেই মাহিনে মাসে ১২ থেকে ১৫ হাজার টাকা সৈকত হালদার, সল্টলেক : কলকাতার প্রথম সারির ৫২টির বেশি কোম্পানি সামনের ৬ থেকে ৯ মাসের মধ্যে 'হিউম্যান রিসোর্স (HR) এক্সিকিউটিভ' পদে ১০,৩২২ জন ছেলেমেয়ে নেবে বিখ্যাত বহুজাতিক সংস্থা টাটা কনসালটেন্সি

এরপর ৪ পাতায়

সুপ্রিম কোর্টে ৯০ ক্লার্ক

নিজস্ব সংবাদদাতা, নয়াদিল্লি : সুপ্রিম কোর্ট 'ল ক্লার্ক কাম রিসার্চ অ্যাসোসিয়েট' পদে ৯০ জন ছেলেমেয়ে নিচ্ছে হ। আইনের ও বছর বা, ৫ বছরের ডিগ্রি কোর্স পাশরা আবেদন করতে পারেন।

এরপর ৩ পাতায়

SLST'র একাদশ-দ্বাদশের ফল বেরোল কাউন্সেলিং শুরু ফেব্রুয়ারিতে

নিজস্ব সংবাদদাতা, কলকাতা : স্কুল সার্ভিসের একাদশ-দ্বাদশ শ্রেণির মেধা তালিকা বের করল স্কুল সার্ভিস কমিশন। ১২,৪৪৫টি শূন্যপদের জন্য ১৮,৯০০ জন প্রার্থীর তালিকা বেরিয়েছে। এমপ্লয়মেন্ট ও ওয়েটিং তালিকা আলাদা করে বেরিয়েছে। এছাড়াও যাঁরা ইন্টারভিউ কাম লোকচার ডেমনস্ট্রেশন দিয়েছিলেন,

এরপর ২ পাতায়

গতবারের মতো এবারেও **কমন পেতে হলে কিনুন**

রেলের গ্রুপ 'ডি'

ও

স্কুল সার্ভিসের Gr.-C & Gr.-D

পদের পরীক্ষায় কৃতীদের তৈরি মডেল প্রশ্নোত্তর হোয়াটসঅ্যাপে পেতে ফোন করুন :

6291684943

সফল সফল

প্রতিটি মাস ৩০০/- টাকা

সাহায্য জান

এরপর ৯ পাতায়

রাজ্য পুলিশের 'কনস্টেবল', ইন্টারভিউ ২৯ জানুয়ারি থেকে ১৭ ফেব্রুয়ারি

নিজস্ব সংবাদদাতা, কলকাতা : পশ্চিমবঙ্গ পুলিশে ২০২৪ সালের কনস্টেবল পদের লিখিত পরীক্ষায় সফলদের যে শারীরিক সক্ষমতার পরীক্ষা বা, শারীরিক মাপজোখের পরীক্ষা হয়েছিল, তাতে সফলদের ইন্টারভিউ শুরু হবে ২৯ জানুয়ারি থেকে। চলবে ১৭ ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত। ইন্টারভিউ হবে প্রেসিডেন্সি রেঞ্জ, জলপাইগুড়ি রেঞ্জ, মালদহ রেঞ্জ,

মুর্শিদাবাদ রেঞ্জ, মেদিনীপুর রেঞ্জ, বর্ধমান রেঞ্জ-সহ প্রায় ১৫টি রেঞ্জ রিক্রুটমেন্ট বোর্ডের অধীনে। ই-কল লেটার ডাউনলোড করতে পারবেন ২৪ জানুয়ারি থেকে এই ওয়েবসাইটে : www.wbpolice.gov.in, <https://prb.wb.gov.in> ইন্টারভিউয়ের দিন সঙ্গে নিয়ে যাবেন যাবতীয়

এরপর ৯ পাতায়

১৪৮ পাতার বিশেষ সংখ্যা

ফিরে দেখা ২০২৫

জানুয়ারি ২০২৬ ৪ ঘণ্টা ৪০ টাকা

WBCS প্রিলিমিনারি

রেলের NTPC

স্কুল সার্ভিস গ্রুপ 'সি' ও 'ডি'

হেল্পলাইন : - 6291684943

সাধারণ জ্ঞান

৫ পাতার পর টু

অর্থনীতি

৩০। বিশ্বব্যাঙ্ক গ্রুপ'এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর ও চিফ নলেজ অফিসার এখন



কে — পাসচাল ভোনোহো।
৩১। প্রথম পেমেটস ব্যাঙ্ক হিসাবে, আরবিআই'এর থেকে ফ্রান্স ফিনান্স ব্যাঙ্কে রূপান্তরের নীতিগত অনুমোদন পেল তারা — ফিনো পেমেটস ব্যাঙ্ক।
৩২। 'পঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক'এর প্রথম মহিলা প্রচারণাদূত হিসাবে নিযুক্ত হলেন কে — ভারতীয় মহিলা ক্রিকেট দলের অধিনায়ক হরমনপ্রীত কৌর।
৩৩। একটি নতুন প্রিমিয়াম রুপে ক্রেডিট কার্ড 'লাব্রা' চালু করল কেন ব্যাঙ্ক — পঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক।
৩৪। 'ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক'এর এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত হলেন কে — উষা জনকীরামন।
৩৫। এবছরের নভেম্বর পর্যন্ত, ভারতীয় ব্যাঙ্কগুলিতে জন ধন আ্যাকাউন্টে মোট আমানতের পরিমাণ সম্মিলিতভাবে কত টাকার পৌছোছে — ২.৭৫ লাখ কোটি।

সাম্প্রতিক ঘটনা

৩৬। সামুদ্রিক ক্ষেত্রে ভারতের প্রথম নন-ব্যাঙ্কিং ফিনান্সিয়াল কোম্পানির নাম কী — সাগরমালা ফিনান্স কর্পোরেশন লিমিটেড (সামুদ্রিক বাতের সঙ্গে সম্পর্কিত পরিচর্যাসমূহ উন্নয়নে অর্থায়নের বাটটি পূরণ করবে এই 'সাগরমালা ফিনান্স কর্পোরেশন লিমিটেড')।
৩৭। 'জাতীয় পরিসংখ্যান দিবস' কবে পালিত হয় — ২৯ জুন।
৩৮। ২০২৪ সালে 'ইউএন ইন্টার-এজেন্সি গ্রুপ ফর চাইল্ড মর্টালিটি এস্তিমেশন' রিপোর্ট অনুযায়ী, ৫ বছরের কম বয়সি শিশুদের মৃত্যুহার কত শতাংশ কমিয়েছে ভারত — ৭৮%।
৩৯। গ্যাডোয়াল রাই ফেলসের রেজিমেটের ২০ তম কর্নেল হিসাবে দায়িত্ব নিলেন কে — লেফটেন্যান্ট জেনারেল দীনেশ সিং রানা।
৪০। পঞ্জাবের ফজিল্কা জেলায় পুলিশ লাইনের ভিতরে, ভারতের প্রথম কার্টের গুরুত্বপূর্ণ তৈরি হয়েছে। এটির নাম কী — শ্রী নানক নিবাস।
৪১। 'অপারেশন সংকল্প'এর সময় নৌবাহিনীর পশ্চিমবঙ্গ স্ট্রীট লিট অপারেশন অফিসার হিসাবে ব্যতিক্রমী পেশাদারিত্বের জন্য, কাকে 'যুগ সেবা পদক' দিলেন নৌবাহিনী প্রধান অ্যাডমিরাল দীনেশ কে.ত্রিপাঠি — কমেডর কার্তিক শ্রীমাল।

৪২। নয়াদিল্লিতে, ভারতীয় বিমান বাহিনীর সদরদফতরে এয়ার অফিসার-ইন-চার্জ অ্যাডমিনিস্ট্রেশন হিসাবে দায়িত্ব নিলেন কে — এয়ার মার্শাল এ.শিবকুমার।
৪৩। 'সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ডিরেক্ট ট্যাক্সেস'এর চেয়ারম্যান এখন কে — রবি আগরওয়াল।
৪৪। এবছর 'মাসা-এনএসএস স্পেস সেন্ট্রাল ডিজাইন প্রতিযোগিতা'য় অষ্টম শ্রেণির বিভাগে প্রথম পুরস্কার পেল ভারতের ফোন স্কুল — কালাবুর্গির 'এস.আর.এন. মেহতা সিবিসএই স্কুল' (মানব জীবনের জন্য উপযোগী একটি মহাকাশ উপনিবেশ তৈরিতে ১১ জন শিক্ষার্থীর ওই দলটি অসাধারণ সৃজনশীলতা আর বৈজ্ঞানিক বোধগম্যতা প্রদর্শন করেছে)।
৪৫। আধ্যাত্মিক সম্পর্খিটি আর সম্পৃঢ়ায়েয়র কল্যাণে অসামান্য অবদানের স্বীকৃতি হিসাবে, নিউ ইয়র্ক সিটি'র তরফ থেকে সম্মানিত হলেন কে — মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে জন্মগ্রহণকারী হিন্দু সন্ন্যাসী তথা 'ইসকন'এর গুরুত্বপূর্ণ ব্যক্তিত্ব রাধানাথ স্বামী।
৪৬। 'ন্যাশনাল ইনভেস্টিগেশন এজেন্সি'র ইন্সপেক্টর জেনারেল হিসাবে নিযুক্ত হলেন কে — কে.এম. মল্লিকার্জুন প্রসন্ন।
৪৭। 'নর্থ ইন্টার রিজিওনাল অ্যাগ্রিকালচারাল মার্কেটিং কর্পোরেশন লিমিটেড'এর পরবর্তী ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত হলেন কে — ভাস্কর বড়ুয়া।

৪৮। ভারতের, প্রথম কোয়ান্টাম কম্পিউটিং তালি কোথায় তৈরি হবে — আন্ধ্রা প্রদেশের অমরাবতী।
৪৯। 'ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ পাব্লিক কোঅপারেশন অ্যান্ড চাইল্ড ডেভেলপমেন্ট'এর নতুন নাম কী — সাবিরত্রীবাই ফুলে ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ উইদিনিং আন্ড চাইল্ড ডেভেলপমেন্ট।
৫০। দক্ষিণ কোরিয়ার প্রধানমন্ত্রী এখন কে — কিম মিয়ন-সিওক।
৫১। 'ন্যাশনাল স্টক এক্সচেঞ্জ'এর তরফ থেকে প্রকাশিত পরিসংখ্যান অনুসারে, ভারতের তৃতীয় রাজ্য হিসাবে ১ কোটি রেজিস্টার্ড শেয়ার'র বাজার বিনিয়োগকারীর মাইলফলক অতিক্রম করল তারা — গুজরাত।

৫২। জলবায়ু-সহনশীল গম চাষের উদ্যোগ চালু করার জন্য, কোন দেশের সঙ্গে অংশীদারিত্ব করল থানা — ভারত।
৫৩। বিশ্বের প্রথম দেশ হিসাবে, আফগান-ই-স্তানের তালিবান সরকারকে আনুষ্ঠানিকভাবে স্বীকৃতি দিল তারা — রাশিয়া।
৫৪। 'ভারতের প্রথম রাজ্য' 'কেদ্রশাসিত অঞ্চল হিসাবে, পরিবার দত্তক কর্মসূচি' উদ্যোগের আওতায় যশ্কা রোগীদের স্ক্রিনিং অন্তর্ভুক্ত করল তারা — পুণ্ড্রেরি।
৫৫। কোথায় আনুষ্ঠানিকভাবে নিজেদের প্রথম আন্তর্জাতিক প্রতিনিধি অফিস উদ্বোধন করল 'পিএল অর্থরিটি

অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড' — সংযুক্ত আরব আমিরশাহীর দুবাই।
৫৬। 'সেবির' এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত হলেন কে — সুশীল জয়বন্ত কদম।
৫৭। কাকে 'ইন্টারগ্লোব আভিভেশন লিমিটেড'এর ('ইন্ডিগো'র মূল কোম্পানি) বোর্ডে নন-এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত করল 'ইন্ডিগো' — অমিতাভ কাশ্য।
৫৮। 'রিজার্ভ ব্যাঙ্ক ইনোভেশন হাব'এর চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার হিসাবে নিযুক্ত হলেন কে — সাহিল কিনি।
৫৯। অমোহন অঞ্চলের প্রথম দেশ হিসাবে, 'বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা'র তরফ থেকে ম্যালেরিয়া মুক্ত স্যাটিলিটেশন পেল তারা — সুরি নাম।
৬০। ভারতের প্রথম রাজ্য হিসাবে 'পাব্লিক ডিস্ট্রিবিউশন সিস্টেম'এর অধীনে, রেশন বিতরণের জন্য আধার-ভিত্তিক ফেস অথেন্টিকেশন ব্যবস্থায়ন করল তারা — হিমাচল প্রদেশ।
৬১। সম্প্রতি চোয়াই বন্দরে এসে পৌঁছায় জাপান উপকূলরকী বাহিনীর জাহাজ। জাহাজটির নাম কী — ইসসুসুশিমা।
৬২। ৬৫ বছরেরও বেশি সময় ধরে বাতাসে কার্বন ডাই অক্সাইড পরিমাণ করে আসা 'মাউনা লোয়া' জলবায়ু স্টেশনের তহবিল বন্ধ করে দেওয়ার পরিকল্পনা নিয়েছে কোন দেশ — মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র।
৬৩। ভারতের প্রথম বেসরকারি স্যাটেলাইট ব্রডব্যান্ড পরিবেশা চালু করার অনুমোদন পেল কোন কোম্পানি — হায়দরাবাদের কোম্পানি 'অনন্ত টেকনোলজিস'।
৬৪। নতুন রাজনৈতিক দল গঠনের ঘোষণা করলেন বিশ্বের অন্যতম শীর্ষ ধনকুবের এলন মাস্ক। তাঁর এই দলের নাম কী — আমেরিকা পার্টি।
৬৫। প্রথম ভারতীয় অভিনেত্রী হিসাবে মোশন পিকচার বিভাগে হলিউড ওয়াক



অফ ফেস ব্লাস ২০২৬-এ সম্মানিত হলেন কে — বলিউড অভিনেত্রী দীপিকা পাদুকোন।
৬৬। ওড়িশার কত তম পুর নিগম'এ পরিণত হতে চলেছে বিখ্যাত তীর্থস্থান আর পর্যটন কেন্দ্র পুরী — ষষ্ঠ।
৬৭। সুরিনামের প্রথম মহিলা প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হলেন কে — জেনিফার গিরলিংস-সাইমনস।
৬৮। কমনওয়েলথ যুব শান্তি দূত হিসাবে নির্বাচিত হলেন কে — 'আইআইটি গুয়াহাটী'র বি.টেক'এর ছাত্রী সুকন্যা সোনোওয়াল।

জিগিএস-ভিকিট ডিজিটাল ঠিকানা জনা যাবে।
৬৯। নয়াদিল্লিতে নিএসআইআর-আইজিআইবিত্তে জাতীয় জুবঝাঙ্করে উদ্বোধন করলেন কে — কেন্দ্রীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী ড.জিতেন্দ্র সিং ('ফেনোম ইন্ডিয়া প্রকল্প'এর অধীনে চালু হওয়া, এই নতুন সুবিধাটি সারা দেশের ১০,০০০ ব্যক্তির জিনোমিক, লাইকস্টাইল আর ক্রিনিকাল সংক্রান্ত তথ্য সংগ্রহ করেছে)।
৭০। সব নগর স্থানীয় সংস্থা জুড়ে ৯,০০৪টি সাধারণ পরিবেশা কেন্দ্র স্থাপন করে শত্য়র দরিদ্র মহিলাদের ডিজিটালভাবে কর্মতায়নের জন্য 'ডিজি-শপ্পা' প্রকল্প চালু করল কোন রাজ্য — আন্ধ্রা প্রদেশ।
৭১। গ্রামীণ দারিদ্রসীমার নীচে থাকা পরিবারগুলিকে অর্থনৈতিকভাবে ক্ষমতায়িত করতে, 'পবিত্র দীনদয়াল উপাধায় দারিদ্রমুক্ত গ্রাম প্রকল্প' চালু করল কোন রাজ্য — রাজস্থান।
৭২। দীর্ঘ ২৫ বছর পর, কোন দেশে নিজেরদের কার্যক্রম বন্ধ করে দিল টেক জায়ন্ট 'মাইক্রোসফট' — পাক-ই-স্তান (২০০০ সালে দেশটিতে কাজ করা শুরু করেছিল এই টেক জায়ন্ট সংস্থা)।
৭৩। এখন থেকে রাজ্য সরকারি চাকরিতে মহিলাদের জন্য থাকা ৩৫% সংরক্ষণ শৃঙ্খমাত্র রাজ্যের স্থায়ী বাসিন্দাদের জন্যই সীমাবদ্ধ থাকবে বলে জানানো কোন রাজ্য — বিহার।
৭৪। সম্প্রতি মধ্য প্রদেশের 'পান্না টাইগার রিজার্ভ'এ মারা যাওয়া এশিয়ায় সবচেয়ে বয়স্ক হাতিটির নাম কী — ভাতসাল (হাতিটির বয়স ছিল ১০০ বছরেরও বেশি)।
৭৫। 'অ্যাপল'এর পরবর্তী চিফ অপারেটিং অফিসার হিসাবে নিযুক্ত হলেন কে — সাবেজ থান।
৭৬। 'ম্যুথাম্মতী সেহত বোঙ্কন' (মুখাম্মতী স্বাস্থ্য প্রকল্প) চালু করল কোন রাজ্য — পঞ্জাব (যার অধীনে রাজ্যে ব্যবসাকারী প্রতিটি পরিবারের জন্য বার্ষিক ১০ লাখ টাকা পর্যন্ত কিনামূল্যে আর নবদিল্লি চিকিৎসা পরিবেশা নেওয়া হবে)।
৭৭। কোন দেশকে ২০২৬ সালের ১ জানুয়ারি থেকে ইউরো গ্রহণের অনুমতি দিয়েছে ইউরোপীয় ইউনিয়ন কাউন্সিল — বুলগেরিয়া (ওই দিন দেশটি ইউরোজোন বা একক মুদ্রা অঞ্চলের ২১ তম সদস্যে পরিণত হয়েছে)।
৭৮। ব্রাজিলের সর্বোচ্চ অসামরিক সন্মান 'গ্র্যান্ড কলার অফ দ্য ন্যাশনাল অর্ডার অফ দ্য সার্ডানি ক্রস'এ ভূষিত হলেন কে — প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী (ভারত আর ব্রাজিলের মধ্যে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ককে দৃঢ় করার ক্ষেত্রে অসামান্য অবদানের স্বীকৃতি হিসাবে তাকে এই সম্মান দেওয়া হয়েছে)।
৭৯। 'স্মার্ট সিস্টেম মিশন'এর অধীনে, ভারতের প্রথম কিউআর কোড ভিত্তিক ডিজিটাল হোম অ্যাক্সেস সিস্টেম চালু করল তারা — মধ্য প্রদেশের ইন্দোর মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশন (এই প্রকল্পের আওতায়, শহরের প্রতিটি বাড়ির বাইরে কিউআর কোড-সহ বিশেষ ধাতব ডিজিটাল স্টেট স্থাপন করা হয়েছে)। মোবাইল ফোন দিয়ে এই কিউআর কোডটি স্ক্যান করে, বাড়ির

সম্বলক : পলি দেওয়ান

